МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8-9-х КЛАССОВ

17 февраля 2008 

ТЕСТЫ

(Основы предпринимательской деятельности)

Тест 1.
Тест включает 15 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно верный ответ. Вопросы с 1 по 15 включительно оцениваются в 2 балла.
Итого по тесту 2  - 30 баллов.

Тест 2.
Тест включает 10 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать все верные ответы. Вопросы с 16 по 25 включительно оцениваются в 3 балла. 

Итого по тесту 3  - 30 баллов.

Итого по тестам можно набрать 60 баллов





ТЕСТ 1

      Тест включает 15 вопросов типа «5:1». 

Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно верный ответ.

1. Государство ввело максимальную цену на хлеб. В результате...

1) альтернативная стоимость покупки хлеба увеличилась

2) альтернативная стоимость покупки хлеба уменьшилась

3) альтернативная стоимость покупки хлеба не изменилась

4) альтернативная стоимость покупки хлеба могла как вырасти, так и не измениться

5) информации недостаточно для какого-либо вывода

2. В настоящее время государственная регистрация юридических лиц производится:

1) органами юстиции

2) налоговыми органами

3) органами нотариата

4) судебными органами
5) федеральной антимонопольной службой

3. С какого момента юридическое лицо считается созданным?

1) со дня подписания учредительных документов учредителями 

 2) с момента открытия счета в банке с внесением на него не менее 50% уставного капитала

3) со дня изготовления печати

4) со дня внесения соответствующей записи о регистрации в единый государственный реестр юридических лиц

5) со дня, установленного в учредительных документах

4. В Российской Федерации основным нормативным правовым актом, регулирующим в настоящее время  отношения в области предпринимательской деятельности, является: 

1) Федеральный закон «О предпринимательских объединениях»

2) Гражданский кодекс Российской Федерации

3) Кодекс малого предпринимателя

4) Закон о защите прав потребителей

5) Семейный кодекс Российской Федерации

5. Несовершеннолетний, достигший шестнадцати лет, может быть объявлен судом или органами опеки и попечительства полностью дееспособным, если он с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью. Такая процедура в российском законодательстве называется:

1) натурализацией;

2) перлюстрацией;

3) эмансипацией;

4) филиацией;

5) индивидуализацией

6. Современные коммерческие банки не занимаются операциями…

1) по привлечению вкладов;

2) по хранению ценных бумаг;

3) по выпуску банкнот;

4) по выдаче кредитов друг другу;

5) по проведению финансовых операций от лица клиента.

7. Как называется имущество, образованное при создании общества с ограниченной ответственностью?

1) складочный капитал;

2) уставный капитал;

3)  уставный фонд;


4) паевой фонд;

5)  резервный фонд

8. Иное название производственного кооператива по законодательству Российской Федерации – :

1) товарищество;

2) общество;

3)  союз;


4) артель;

5)  объединение ремесленников

9. Не является способом реорганизации юридического лица:

1) присоединение;

2) преобразование;

3)  наблюдение;

4) разделение;

5)  выделение

10. Коммерческой организацией является:

1) потребительский кооператив;

2) ассоциация, объединяющая предпринимателей;

3) фонд;

4) учреждение;

5) унитарное предприятие

11. Какая организация может существовать как компания, состоящая из одного участника?

1) полное товарищество;

2) коммандитное товарищество;

3) производственный кооператив;

4) общество с ограниченной ответственностью;

5) товарищество на вере

12. Различие между краткосрочным и долгосрочным периодами в экономической теории состоит в том, что...

1) в краткосрочном периоде все ресурсы являются фиксированными, а в долгосрочном затраты все ресурсы являются переменными;

2) в краткосрочном периоде отдельные ресурсы являются фиксированными, а остальные ресурсы - переменными, в долгосрочном периоде все ресурсы являются переменными

3) краткосрочный период охватывает временной промежуток 1-3 года, а долгосрочный - более 10 лет

4) в краткосрочном периоде цены на ресурсы являются фиксированными, а в долгосрочном периоде - изменяются

5) нет верного ответа.

13. Важнейшая черта, отличающая олигополию, состоит в том, что…

1) выпускаются только дифференцированные товары

2) выпускаются только стандартные товары

3) кривая спроса на продукцию фирмы-олигополиста горизонтальна

4) цена и объем продукции, выпускаемой фирмой-олигополистом, зависят от поведения конкурентов на рынке

5) на рынке действует множество покупателей и продавцов

14. Как в законодательстве Российской Федерации называется способ продажи товара, при котором потребитель знакомится с предложенным продавцом описанием товара посредством каталогов, проспектов, буклетов, фотоснимков, средств связи (телевизионной, почтовой, радиосвязи и других) или иными способами, исключающими возможность непосредственного ознакомления потребителя с товаром либо образцом товара?

1) оперативным;

2) мобильным;

3)  дистанционным;

4) оптовым;

5)  продажа в режиме on line
15. Ценной бумагой по законодательству Российской Федерации не является:

1) чек;


2) облигация;

3)  вексель;

4) коносамент;

5)  лотерейный билет

ТЕСТ 2

Тест включает 5 вопросов типа «5:N».

Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать все верные ответы.

16. В Российской Федерации юридические лица – коммерческие организации могут создаваться в форме:

1) индивидуального предпринимателя

2) общества с дополнительной ответственностью

3) акционерного общества

4) унитарного предприятия

5) потребительского кооператива

17. К нематериальным активам относятся:

1) исключительное право патентообладателя на изобретение

2) интеллектуальные и деловые качества работников, их квалификация

3) исключительное право на товарный знак

4) владение ноу-хау, секретной информацией относительно научного опыта

5) не давшие положительного результата научно-исследовательские работы
18. Пусть в экономике производятся два товара (X и Y) и имеет место возрастание альтернативных издержек. Рассмотрим три различных точки: точки А и В лежат на кривой производственных возможностей, а точка С лежит под кривой производственных возможностей и все ее координаты больше нуля. Тогда:

1) переход из точки А в точку В возможен только за счет сокращения производства какого-то из товаров;

2) переход из точки В в точку С возможен только при условии, что какая-то часть ранее используемых экономических ресурсов теперь не будет использоваться;

3) переход из точки С в точку А не обязательно влечет рост выпуска обоих товаров;

4) если в точке А одна из координат нулевая (скажем координата Х равна 0) то другая координата (Y) превосходит соответствующую координату (Y) для точек В и С;

5) в точке С имеет место эффективное и полное использование экономических ресурсов

19. Признаками юридического лица являются:

1) Наличие обособленного имущества

2) Наличие счета в банке

3) Организационное единство

4) Выступление в имущественном обороте от собственного имени

5) Наличие печати

20. Микроэкономика изучает:

1) сутуации на отдельных товарных рынках;

2) изменение цен и количеств на рынках взаимосвязанных товаров;

3) поведение отдельных экономических агентов;

4) взаимосвязь инфляции и безработицы;

5) проблемы экономического роста
21. Основные вопросы экономики в условиях плановой экономики решаются:

1) посредством рыночных цен и механизма конкуренции

2) государственными плановыми органами

3) каждой фирмой и домашним хозяйством в отдельности

4) в условиях ограничений на формирование свободных рыночных цен

5) в условиях плановой экономики их вообще невозможно решить.

22. Сдвиг кривой спроса на чай НЕ может быть вызван:

1) подорожанием чая

2) повышением цен на кофе

3) падением доходов населения

4) усовершенствованием технологии производства чая

5) ростом затрат, связанных с производством и транспортировкой чая

23. Рассмотрим фирму, работающую на рынке совершенной конкуренции. Если фирма производит выпуск, при котором средние издержки минимальны и при этом ее прибыль максимально возможная в данных условиях, то:

1) экономическая прибыль фирмы равна нулю

2) предельная выручка от продажи производимой продукции больше предельных издержек

3) предельные издержки при данном выпуске равны средним издержкам

4) средние постоянные издержки НЕ достигают минимума

5) средние издержки в рассматриваемой точке равны предельной    выручке

24.
Что из следующего списка приводит к повышению степени неравенства

доходов:

1)
рост числа матерей-одиночек

2)
рост безработицы среди неквалифицированных рабочих

3)
снижение безработицы только среди квалифицированных рабочих

4)
сокращение спроса на труд по всей экономике в целом

5)
рост спроса на труд только в самых высокодоходных отраслях

25.
Что из нижеследующего является примером человеческого капитала?

1)
автомобиль директора рекламного агентства

2)
современный компьютер, купленный для повышения производительности

труда секретарши

3)
навыки, приобретенные автослесарем за годы работы по специальности

4)
знания, полученные выпускником престижного университета

5)
умение печатать вслепую по-английски для секретаря внешнеторговой

фирмы

